

北京朝阳法院对马航MH370航班部分失联乘客单家索赔案一审宣判

新华社北京12月8日电(记者吴文诩)记者8日从北京市高级人民法院获悉,北京市朝阳区人民法院12月5日对马航MH370航班部分失联乘客家属索赔案一审宣判。朝阳法院依据《蒙特利尔公约》以及我国相关法律的规定,判令马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司有限公司就每案赔偿乘客家属死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金及其他损失和相关费用共计人民币290余万元。

2016年起,75名失联乘客家属陆续提起诉讼,要求马来西亚航空公司、马来西亚国际航空公司等被告赔偿损失、建立搜救基金等,共形成78件案件。

朝阳法院经审理查明,马来西亚

当地时间2014年3月8日凌晨1时22分,由马航承运的航班号为MH370的波音民用客机飞行途中失联。2015年1月19日,马来西亚政府发布声明,正式宣布MH370航班失事,并推定机上所有239名乘客和机组人员已遇难。

案件审理过程中,经朝阳法院主持多轮调解,47件案件的乘客家属经与被告协商一致,已达成和解后撤诉。此次宣判的案件共8件,涉及8名乘客,均已依据法定程序宣告死亡。法院依法作出上述判决。

其余23件案件,乘客家属尚未申请宣告乘客死亡或尚未完成宣告程序,仍在审理程序中。

中消协提醒: 部分手作玩具体材料可能甲醛超标

新华社北京12月8日电(记者赵文君)中国消费者协会8日发布消费提示,部分手作玩具体材料可能甲醛超标,消费者要加强安全防护意识。

据介绍,不少年轻消费者喜欢亲手制作滴胶摆件、流沙麻将等手作玩具,然而部分消费者投诉反映,在使用UV胶、有机玻璃等原料进行手工制作时,出现了皮肤发痒、喉咙不适、头晕等症状,这很可能与材料中甲醛等有害物质超标有关。部分手作玩具体使用的原材料原本属于工业用途,例如某些UV胶、树脂、有机玻璃等,可能含有甲醛、苯系物等挥发性有害物质,若未经安全处理就直接用于日

常生活手作,容易造成有害物质在居室内释放,危害身体健康。

中消协介绍,部分工业原料通过电商平台、小商品市场等渠道流入普通消费者手中,包装上可能缺乏完整的使用说明、成分标识和安全警示。很多爱好者仅凭网络教程操作,并未佩戴手套、口罩,也没有在通风环境下进行作业,带来健康隐患。

中消协建议,消费者尽量选择明确标注为“手工专用”“安全环保”“符合民用标准”的材料,避免购买来历不明、标识不全的工业级原料。操作时应做好个人防护,不宜让儿童独立操作,孕妇及敏感人群应尽量减少接触。

怎样理解投资于物和投资于人紧密结合

新华社北京12月8日电《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》提出,坚持投资于物和投资于人紧密结合。这是对我国投资理念、方向、重点的提升和优化,对于增强发展动能、扩大国内需求、促进人的全面发展意义重大。可以从以下3个方面理解。

第一,长期以来投资于物对我国经济持续快速发展发挥了重要作用。投资于物是指对实物资产进行投资,比如基础设施、房屋建筑、机器设备等,可以为经济社会发展夯实物质技术基础。从一般发展规律看,投资于物往往是一国在发展前期首先要着力做的。多年来,我国通过持续投资于物,实物资本得到有效积累,生产和供给能力不断增强,社会生产力水平持续提高,有效推动了技术进步和产业发展,有力支撑了新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展。同时,对物的投资是总需求的重要组成部分,拉动了经济增长,创造了大量就业,带动了居民财富积累和消费能力提升,并且与民生相关的“物”的投资还直接提高公共服务水平,保障和改善了民生。此外,近年来对粮食储备、能源基地、应急物资、产业备份等的投资,增强了我国经济抗风险能力和发展韧性。

同时要看到,我国人均资本存量水平相较于发达国家还比较低,存量资本结构还有待进一步优化提升,一些重要产业领域投资不足、投资质量有待提升,一些关键核心技术受制于人,不少存量机器设备、基础设施、老旧小区、城区等有待更新升级,新一轮科技革命和产业变革也推动大量的投资需求快速涌现,我国投资于物仍有很大空间潜力。

第二,“十五五”乃至更长时期投资于人的重要性紧迫性日益凸显。投资于人是指对全人群、全生命周期人的能力提升和潜力开发的投入,比如育幼、养老、健康、教育、技能培训等。我国经济长期依靠要素驱动、投资拉动,投资于物回报率近年来

已经有所下降。在全球产业竞争已从“资本密集”转向“人才密集”大趋势下,要推动我国经济增长动力机制转换,实现创新驱动、需求拉动,亟须加大对人的投资,推动人力资本积累,形成“人力资本红利”。只有这样,才能构筑经济长期发展竞争力,才能在新一轮科技革命和产业变革中赢得战略主动。此外,相较于物质资本投入而言,我国一直以来对民生和人的全面发展相关领域投入不足,加大对教育、医疗、养老等的投资,是保障和改善民生、实现高品质生活、推动全体人民共同富裕的必要之举,也是推动人口高质量发展、人的全面发展的战略举措。

第三,要在投资于人的重点方向持续用力。一是完善收入分配制度,健全各类要素由市场评价贡献、按贡献决定报酬的初次分配机制,促进多劳者多得、技高者多得、创新者多得。二是稳步推进基本公共服务均等化,完善基本公共服务范围和内容,加快缩小区域间、城乡间、群体间基本公共服务差距。三是提高民生类政府投资比重,加大对生育养育、教育医疗、职业培训、普惠养老、文化体育等领域的公共投入,扩大覆盖全人群、全生命周期的有效投资。四是加强人力资源开发和人的全面发展投资,加大对各类人才特别是科技领军人才、拔尖创新人才、高技能人才等的培养投入力度,一体推进教育科技人才发展,为高质量发展提供基础性、战略性支撑。五是建立健全投资于人的长效机制,优化财政支出责任和财力配置,完善对地方政府考核和激励机制,充分激发各类经营主体活力,建立健全相关统计制度,将对人的投资纳入统计核算范围,调动全社会、各方面投资于人的积极性主动性创造性。

学习规划建议每日问答

中国农业银行西宁分行 以拳拳之心深耕“三农”沃土

把贷款送到田埂上,把服务做到心坎里。作为服务“三农”的国家队和主力军,中国农业银行西宁分行在“十四五”期间以农为本,深耕“三农”沃土,交出了一份沉甸甸的答卷。

今年是“十四五”规划收官之年,五年来,中国农业银行西宁分行始终坚守“面向‘三农’、服务城乡”的使命,以金融活水精准滴灌乡村沃土,全面助力乡村振兴战略实施,为“十四五”时期农业农村发展目标的顺利实现贡献了坚实的金融力量。

服务乡村振兴 信贷投放增面扩量

中国农业银行西宁分行党委始终把服务乡村振兴作为检验政治站位的“试金石”。坚决贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府关于全面推进乡村振兴的决策部署,统一思想,优化资源配置,确保金融政策和资源向农业农村领域持续倾斜。截至目前,县域贷款余额145.62亿元,较年初增加44.06亿元;涉农贷款余额118.36亿元,较年初增加5.76亿元;农户贷款余额38.81亿元,较年初增加6.63亿元,惠及25529户农牧户。充分体现了国有大行在服务国家战略中的责任与担当。贷款投向不仅覆盖了粮食安全、乡村产业等关键领域,更深入到了千家万户的普通农户,切实解决了农业农村发展“融资难”的问题。

聚焦重点领域 不断强化金融供给

围绕打造绿色有机农畜产品输出地、推进乡村全面振兴等战略目标,中国农业银行西宁分行进一步加强金融供给,以“乡

振兴活畜贷”为抓手,加大对优质养殖户支持力度,助力绿色有机农畜产品输出地建设。“十四五”以来,累计发放“活畜贷”



赋能产业振兴 激活乡村发展新动能

产业兴旺是乡村振兴的基础。中国农业银行西宁分行积极支持农村一二三产业融合发展,着力培育乡村新产业、新业态。重点支持农产品加工、乡村旅游、农村电商等特色产业发展,打造了一批具有地域特色的“金字招牌”;创新“智慧畜牧贷”“乡村人居环境贷”等产品,满足多元化融资需求;通过“链式金融”模式,围绕农业产业化龙头企业,为其上下游小微企业和农户提供全产业链金融服务,激活了乡村经济的“一池春水”。

发力数字普惠 打通金融服务“最后一公里”

为破解农村金融服务成本高、覆盖难的问题,中国农业银行西宁分行积极落实总行要求大力推动数字化转型。持续优化“惠农通”服务点功能,与线上渠道深度融合,构建了“线上线下一体化”的农村金融服务网络;依托大数据和人工智能,推出“惠农e贷”线上融资产品,实现了农户贷款“秒审秒贷、随借随还”,极大提升了金融服务的可得性和便捷性;积极开展“掌银下乡”活动,帮助

5.46亿元,余额达1.74亿元,惠及1838家养殖户;围绕粮食安全和重要农产品供给,重点支持春耕备耕、粮油种植、畜种繁育、饲草料生产等关键环节,保障农牧民生产资料资金需求,“十四五”以来,累计投放粮食重点领域贷款12.09亿元。

广大农民朋友跨越“数字鸿沟”,享受现代金融服务的便利。

展望“十五五”,中国农业银行西宁分行将始终心怀“国之大者”,坚守“服务乡村振兴的领军银行”“服务实体经济的主力银行”两大定位,不断提升服务质效,在全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的伟大征程中,展现更大作为,作出新的更大贡献!

(记者 王建兴 通讯员 宋晓莉)

